

一周面孔

## 文科研究生重考大学学医 毕业后将成乡村医生

近日，一位中国人民大学的在读研究生“纪发发”在小红书晒出了自己刚刚收到的首都医科大学录取通知书与网友分享喜悦。对于这一消息，有网友表示钦佩，也有网友质疑。记者联系上该博主纪思璇，她告诉记者，自己报考的是首都医科大学三年制临床医学(乡村医生)专业，属于学校和卫健部门合作的定向培养项目。根据“定向就业协议”，毕业后她将成为一名乡村医生，并至少在那里服务10年。纪思璇说，今后她将继续在自媒体上分享自己的经历，让更多人了解乡村医生。

据“纪发发”介绍，她本科时就读的是中国农业大学工商管理专业，毕业后进入一家初创的互联网公司担任CEO助理，因为觉得工作内容琐碎庞杂没有挑战性，不久后便辞职了。后来她到中国人民大学读了传播学专业的研究生，今年重新学医。之所以做出这个决定，是因为受到了母亲的影响。纪思璇的母亲是位医生，已经从医30多年，在北京市房山区负责一家乡村综合类诊所。“我可以是在门诊里长大，因此耳濡目染，觉得像母亲这样的医生很伟大，所以也向往成为她那样的人。”

据《扬子晚报》

## “复制粘贴”同分上浙大 双胞胎的成绩很“非凡”



今年，双胞胎兄弟邓非(哥哥)、张凡(弟弟)高考双双拿到了667分，并同时考入浙江大学，哥哥读的是工科试验班，弟弟上的是电子与计算机工程(中外合作办学)专业。

邓非和张凡小学在同一个班，初中在同一所学校，高中就读于不同的学校。他们说，没有什么能阻碍他们之间的交流。平时，双方都会各自努力，遇到问题也会一起解决。高中时，兄弟俩在家组成了“互助小组”，交流彼此擅长的语文和数学。兄弟俩的高考选考科目，都有物理和技术，剩下一门，邓非选了地理，张凡选了生物。邓非、张凡兄弟都表示，希望学一些“更实用的东西”。张凡说，自己主动报考了中外合作办学的专业，也就要开始逐渐适应全英文的教学环境，这是个“补短板”的过程。今年暑假，他们也开始重拾自己的兴趣爱好，比如吉他。高一时，他们第一次接触吉他，学了两年，高三因为学业繁忙便停止了。高考结束的假期，他们重新开始“玩”起了吉他。

据《钱江晚报》

## “90后”盲人女孩 用琴键“叫板”命运

近日，在第五届“和平之音”国际钢琴大赛复赛的舞台中央，一位神秘嘉宾演奏了一曲气势磅礴的《黄河颂》，让现场观众大为震撼。更让人惊讶的是，这位嘉宾竟是一位盲人钢琴演奏者。她叫姜明明，1995年出生，由于先天性白内障导致双眼几乎全盲，7岁时开始在沈阳刘宁钢琴学校学琴，完全靠着声音练习，坚持了20年。

一个耳聪目明的孩子学钢琴都十分艰难，何况一个双目失明的孩子?“看不见乐谱，看不见琴键，老师就先把手指放到琴键上，让我掌握旋律。然后，再帮我把手指放到琴键上，一个音一个音地去弹。别人能弹完一页的时候，我只能掌握一两个小节。”姜明明告诉记者，自己弹琴完全是靠记忆力把整首曲子背下来，靠感觉、触觉和胳膊丈量琴键的位置，靠声音记忆找琴键。弹琴20年，姜明明几乎每天都能自觉地保证4小时的练琴时间，如果有事练不上，周末也会补上。“我其实没有太高的天赋，就是因为热爱，所以自律。从弹琴第一天起，我从未间断过练习。”

据《沈阳晚报》



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑：于海霞 美编：继红 组版：刘燕

# 「酒王」任光超的幸福生活

靠喝酒赢车买房邂逅妻子，平时却滴酒不沾



任光超



在第32届青岛国际啤酒节酒王争霸赛上，任光超(左二)再次夺冠。

毫无悬念，在2022年青岛国际啤酒节“酒王争霸赛”中，36岁的“青岛小哥”任光超再次蝉联，获得第12个冠军。自2014年以来，他已连续9年夺冠，成为名副其实的“酒王”“专业户”。从2003年初次邂逅青岛国际啤酒节，19年来，任光超通过参加“酒王争霸赛”，不仅赢得了9辆汽车、可观的奖金，还因酒结缘，收获了爱情，可谓妥妥的人生赢家。就是这个自称从来没醉过的酒王，平时却几乎滴酒不沾。

记者 潘旭业

## 初遇啤酒节，牛刀小试显锋芒

2003年的青岛国际啤酒节上，17岁的任光超跟随舅舅到啤酒城玩。在玩了几乎所有的游戏嘉年华，准备离开的时候，舅舅提议，“咱们来一趟啤酒节，要不也喝点啤酒？”

是啊，在啤酒节这样一个狂欢的氛围下，从来没喝过酒的任光超也忍不住想试一试。舅舅点了两听500ml的易拉罐啤酒，递给任光超一罐，转身去拿自己的一罐，再回身，眼睛瞪得老大“你喝完了！”

“嗯。”任光超拿着已经捏扁的易拉罐说。任光超的喝酒速度让舅舅非常吃惊，便让他试着参加一下啤酒城内的喝酒比赛。比赛分三个项目：吹得响亮，一口气喝掉一瓶500毫升啤酒，用时最短者胜出；一气呵成，喝完1500毫升一大杯的啤酒，同样也是最短者胜出；大海无量，在一分钟之内喝啤酒最多者获胜。两人来到一气呵成的比赛现场，任光超一看那1500毫升的大杯子，就跟他平时喝水的大茶缸差不多大，顿时有了信心。走上赛场，他端起大杯子，照着平日喝水那样，一饮而尽。那一次，任光超赢了一台微波炉。

他抱着微波炉兴冲冲地走进家门，招呼父母过来看，母亲问：“哪来的微波炉？”任光超愣了，总不能说是喝酒赢来的吧，就谎称是在啤酒城玩游戏抽奖赢来的。母亲自然不信，当即打电话给舅舅，得知真相后，责怪舅舅不该带未成年的儿子喝酒。多年过去了，这件事如今成了家里的笑料，一想到此事，任光超还是会忍不住哈哈大笑。

## 出道即巅峰，勇夺12冠

2004年，年满18岁的任光超在征得母亲同意后，再次跟着舅舅去啤酒节参赛，获得单项冠军。2005年，已经拿到大学通知书的任光超迎来了高光时刻，他报名参加酒王争霸赛，这意味着三项比赛都要参加。出道即巅峰，他一路从预选赛杀到了决赛，成为场上最大的黑马。决赛一共有三个环节：吹得响亮、一气呵成、大海无量，分别考验的是速度、技巧和酒量。台上的八位选手每个都是老将，其中还有一届的冠军。

在当年的酒王争霸赛中，任光超轻松赢得了第一轮，积分10分。第二轮是一气呵成环节，任光超仅用7秒就喝完了1500毫升啤酒，赢得第一，再积10分。第三轮，大海无量，经过前两轮比赛，他已经完全进入状态，在短短一分钟时间内，他喝下3500毫升，相当于7瓶啤酒的量，再积10分。任光超首次获得酒王争霸赛冠军，也成为年龄最小的冠军。

在现场观众的欢呼声中，他身披黄色披风，高高举起鲜花和一把巨大的车钥匙模型，这次的奖品是3万元奖金和一辆价值6万元的汽车。舅舅立马给姐姐打电话报喜讯，任光超的母亲一开始不相信，再三确认儿子赢得一辆车后，立刻和丈夫赶往赛场与儿子分享喜悦。那时候，任光超家中已经有一辆车，任光超又没有驾照，一家人商量后将赢来的汽车卖了，卖车的钱加上奖金足够支付任光超上大学期间的所有学费和生活费了。

从此以后，任光超一发不可收拾，2007年，第二次夺冠；2012年，第三次夺冠。从2014年第四次夺冠开始，直到2022年，他连续9年蝉联冠军，成为名副其实的“酒王”“专业户”。2007年，任光超赢得一辆黄色的国产车，因为喜欢这种鲜亮的颜色，他舍不得卖掉，就抓紧时间考了驾照自己开，至今，他还是开着这辆车。除了这辆车，12个冠军给他带来的奖金和汽车都用于支付买房款。

## 成功有因，喝水练就“大胃王”

都说酒量是练出来的，从初次参加

啤酒节比赛，任光超就显露出酒量大，喝酒快的天赋。然而，任光超的父亲只是偶尔能喝点酒，母亲滴酒不沾，任光超从小也被禁止喝酒，为何会成为“酒王”呢？

任光超觉得，自己能当“酒王”，就是从小喝水练出来的，“胃大，能装”。现在的任光超身高1米92，体重240斤，从小也是个“胖墩”。他小时候上学时，学校里只有热水，可他没有带杯子的习惯，没法喝，就这么一直渴到放学回家。父母见儿子每天回家都要喝水，就准备几大茶缸的水，任光超都会“咕咚咕咚”大口喝完，每天中午、晚上都这么喝，从小学到初中，喝了九年。

“直到现在，我还是很能喝水，一升装的大瓶水，我一次性很快就喝完，已经养成习惯了。”任光超说。

能成为酒王“专业户”，除了自身条件外，任光超还喜欢“琢磨”。在2007年第二次夺冠后，此后4年时间内，他都未能夺冠，都是因为“吹得响亮”环节中，瓶中剩余酒量超过50毫升被取消了成绩，这是个惨痛的经历。

任光超开始反思：参加酒王争霸赛的初心是享受啤酒带来的畅爽，但是在得过冠军之后自己似乎被酒王的头衔限制了思维，逐渐显露出功利性，所以在比赛时急功心切才会发挥不好。调整好心态后，他开始琢磨比赛规则和技巧，每次比赛时，任光超都在台下细致观察选手们运用的一些技巧和细节，他发现了能够获得更好的成绩，只靠自然流速是远远不够的，想喝得快，要先晃荡酒瓶，让瓶内充满的酒气向外喷发，这样会加速瓶内啤酒往外流。

2012年，调整好心态的任光超卷土重来，这一战也是他的正名之战，他轻松就通过了预赛初赛，一路跻身决赛并夺冠。此后更是10年内9夺冠军。

## 啤酒结缘，爱情事业双丰收

也正是在2012年的这一届酒王争霸赛后，任光超的生活发生了翻天覆地的变化，因为名气越来越大，他被邀请去参加电视节目《非常了得》，并成为当地小有名气的红人。他也在这一年收获了爱情。

2012年任光超得了冠军后，很多记者围在他身边采访。一个扎着大马尾辫、戴着黑框眼镜的女记者来到身边，要了他的联系方式。任光超把电话号码给了

她，因为采访的事，记者经常会打电话联系。有一次这名女记者打电话过来时，任光超就主动邀请：“出来一起吃个饭吧！”一来二去，两个人就相恋了。任光超也为爱情做了件疯狂的事，在2014年的酒王争霸赛上，他再次夺冠，他戴着“酒王皇冠”，手中捧着一大束玫瑰花，大声向女记者示爱，并单膝跪地求婚。

喝酒不仅让任光超找到了爱情，更改善了一家人的经济条件，成就了他的事业。从2005年开始，任光超累计获得了12个冠军，其中获得的现金奖励和汽车等奖品都非常可观，可以说，是啤酒比赛让他获得了更好的物质生活。

在生活中，任光超是青岛一家银行的营销经理。随着“酒王”的名气传开，许多人有银行业务需求都纷纷来找他，每一次他都站在客户的角度，真心实意为客户解决问题。在工作中，他数次获得业务明星、营销标兵等荣誉证书，并在2020年8月升任支行行长，虽然当了行长，熟人还是会亲切地称呼他为酒王。

## 酒王非酒鬼，平时滴酒不沾

毕竟喝酒伤身，尤其是这种快速大量的喝酒。任光超在赛场上风光无限，但是荣耀背后却是家人的担心。为此，任光超非常自律，除了啤酒节举办的一个月，其余时间他几乎滴酒不沾。每当有人问及他每天喝多少酒时，任光超都会笑着告诉对方，“酒王”并不等于“酒鬼”，他平时是不喝酒的。

虽然任光超看似赢得轻松，其实能获得“酒王”并不容易，每一届酒王争霸赛，都有来自全国各地的上千名参赛者。从海选阶段开始一轮轮淘汰，经过周赛、复活赛的层层选拔，最终只有20名选手进入总决赛。每一届，任光超至少要参加15场比赛，平均每天喝12斤啤酒。

任光超又是个争强好胜的人，虽然平日不练酒量，但在赛前他还是会在脑海中一遍遍琢磨如何才能做到既不犯规又快速地喝完酒，“真的，有时候晚上做梦都梦见我拿着大杯喝酒。”

参加比赛时，任光超都是独自一人去赛场，从不让父母观看，他说：“怕父母看了担心，毕竟是喝酒比赛，喝得又多又快，父母看着肯定心疼。”如今，任光超的孩子已经五岁多，他不希望自己的孩子成为一个小酒王。